

# 帮助“男友”转账 掉入温柔陷阱

## 女子涉嫌掩饰隐瞒犯罪所得罪被捕

陌生男子通过短视频平台请求添加好友，还表现出了倾慕之心和关怀之情，女子很快“沦陷”，提供银行卡供其使用，并帮忙取现、转账……11月20日，公安杏花岭分局通报一起掩饰隐瞒犯罪所得案，提醒广大群众提高警惕温柔陷阱。

### 风度翩翩男网友

周女士家住我市杏花岭区，已经独居多年。闲暇之余，她喜欢在某短视频平台发布一些记录自己日常生活的照片、视频。

今年9月的一天，周女士的账号接收到一条私信，一名自称李文强的男子向她表达

了倾慕之心。随后，他们互加为好友。此后网络聊天过程中，李文强甜言蜜语不断，对周女士嘘寒问暖，关怀无微不至，令他们的关系迅速升温，很快便确定了网恋关系。

相处中，李文强说自己是做外贸出口生意的，还给周女士发来身份证照片和一些生活照。照片中，李文强风度翩翩，戴名表、品香槟，俨然一个成功人士。这一切，让周女士心动不已，对李文强的身份深信不疑。

### 取现转账得好处

“我平时网上交易比较频繁，网银转账受到了限制，想请你帮个忙……”10月初，李

文强告诉周女士，希望通过她帮忙向厂家打款，并许诺给她一些好处。

既能帮助男友，又可以顺便赚点小钱，周女士欣然同意。于是，她按照李文强的要求前往两家银行，用自己的名字分别办理了新的银行卡。10月5日至25日，周女士的新账户陆续进入两笔款项，总计14万元。根据李文强的指示，周女士每次收到款后，就迅速前往银行取现，然后再别的银行将现金汇入指定账户。这两次操作共转移13.6万元，周女士从中获利4000元。

然而，事情办成后，李文强突然失联。更令周女士没想到的是，她很快就接到银行

通知，说新开的账户被冻结了。此时，周女士对李文强的身份产生了怀疑，但是前期建立的好感，仍然没有让她意识到自己的行为已经违法了。

### 民警上门梦终醒

11月5日，公安杏花岭分局鼓楼派出所接到国家反诈中心的一条工作线索，称辖区居民周女士的银行卡涉嫌违法犯罪，要求立即核查。

根据线索，派出所民警立即找到周女士。即便民警上门，周女士起初还坚称自己只是用银行卡帮“男朋友”转账而已。

“对方是电信网络诈骗的不法分子。”民警耐心讲解反

诈知识，告知“李文强”将钱款转入周女士的银行卡，再由她取现并汇入其他账户的过程，就是骗子在“洗钱”。听了民警的讲述，结合网恋“男友”的种种表现，周女士这才如梦初醒，明白自己掉进了骗子精心设下的陷阱。

警方初步侦查发现，“李文强”查无此人，其身份证照片和生活照经过软件处理的痕迹十分明显。周女士收到的两笔款项，涉及两起外地的电信网络诈骗案。

目前，周女士因涉嫌掩饰隐瞒犯罪所得罪，已被公安机关依法采取刑事强制措施，围绕“李文强”及相关案件的调查仍在进行中。

记者 刘友旺



11月19日，迎泽派出所民警邀请伊德幼儿看护点的孩子们来到青年路二社区，为他们讲解防拐防骗、交通安全、消防安全知识，在寓教于乐的氛围下增强幼儿自我保护意识。

辛欣 摄

### 短短几秒钟 手机就被偷

## 当心商超门口“掀门帘”扒窃

本报讯(记者 辛欣)进个商场门的工夫，揣在外套口袋里的手机就被扒走了，这是一种冬季常见的扒窃手段“掀门帘”。11月19日，郝庄派出所民警将追回的两部手机发还失主。在朝阳街商场门前行窃的嫌疑男子王某现已被刑事拘留。

11月初，女青年小刘趁周末与好友结伴去朝阳街逛街，进商场时为方便推开厚重的门帘，她随手将手机揣进外套兜里，不想进门后一摸口袋，手机居然不见了。“前后只隔了几秒钟！”小刘大惊失色，果断报警求助。

郝庄派出所民警闻讯展开

调查，通过公共视频注意到，其实小刘在进商场前就被“盯”上了。当时，她和同伴有说有笑地走向商场，握在手里的手机吸引了不远处一名穿皮衣男子的注意。这名男子快步上前，趁小刘腾出手掀门帘，扒走其手机后迅速离开，作案手法非常“娴熟”。根据这条线索，民警进一步侦查，经摸排蹲守将嫌疑男子王某抓获。

经查，中年男子王某整日游手好闲，入不敷出，在朝阳街一带踩点后，“掀门帘”扒窃手机换钱花。目前，民警已对案3起，涉案金额7000余元，已追回两部

被盗手机并发还失主。

时下天气渐寒，为防寒保暖，不少商场、超市、医院等公共场所门口都加装了厚厚的门帘，而冬季衣服厚重，身体被触碰不易察觉，窃贼往往利用这一特点，在公共场所门口趁大家“掀门帘”时候伺机盗窃。俗话说，“不怕贼偷，就怕贼惦记”，要想让窃贼落空，就需要反扒意识，提高警惕。办案民警提醒大家，在进出商场、上下公交车、等红灯过马路时，尽量别把手机揣在外套或裤子口袋里，背包或者挎包也要在自己视线范围内，不给不法分子可乘之机。

## 宿醉酒还未醒 高速驾车被捉

本报讯(记者 张晋峰)男子范某头一天晚上大量饮酒，到次日傍晚都未完全清醒，趁着朋友上厕所的工夫，开着朋友的车在高速公路上逆行。11月21日，山西高速交警六支队通报相关情况，范某受到合计罚款1200元，记24分的处罚。

11月8日18时40分，高速交警六支队九大队巡逻民警，成功拦截了一辆在二广高速应急车道逆行的轿车。车门一打开，交警便闻到一股浓重的酒味。经检测，驾驶人范某每百毫升血液中含有62毫克酒精，属饮酒后驾驶。范某称，他是11月7日晚餐时大量饮酒，11月8日下午乘坐朋友的车上高速公路行驶，途中朋友在服务区停车去上厕所，他便迷迷糊糊坐上驾驶位，将车开出服务区逆行。

最终，范某因饮酒后驾驶和高速公路逆行两项严重违法，受到合计罚款1200元，记24分，暂扣驾驶证的处罚。交警提醒大家，守牢喝酒不开车的底线，切勿心怀侥幸。

## 忽视轴承故障 酿成侧翻事故

本报讯(记者 张晋峰)货车轴承有问题，司机却没有及时维修，结果在行驶途中轴承突然断裂，导致车辆侧翻，运输的煤炭撒了一地。11月20日，山西高速交警一支队通报事故情况，提醒大家切勿驾驶带病车辆上路行驶。

11月17日晚，山西高速交警一支队九大队接到报警称，辖区太临高速太原方向路段，一辆大型运煤货车发生侧翻，阻断主线交通。接到报警，交警很快赶到现场，采取临时交通管制措施，并会同相关部门工作人员，经过3个小时的努力，才恢复正常通行。经调查，侧翻货车的轴承有问题，却没有及时维修，最终导致事故发生。

高速交警提醒大家，出行前一定要检查车辆，确保车况良好，切勿驾驶带病车辆上路行驶。